

# 九月开学季 学生出现“不适应”

专家提醒家长老师齐努力 帮助孩子适应新的环境

本报记者 姚付林

9月1日,中小学生迎来了开学季,各个学校门口道路人满为患,面对这种道路饱和的状况,中小学生心情似乎也很“沉重”,开学“恐惧症”的“阴霾”挥之不去。“孩子哭着闹着不愿上学,开学前两三天就做思想工作,现在看着他走进学校,心里真实有些担心,暑假‘放荡’的日子给孩子突然走进学校带来了很大的不适应。”市民王女士说。

## 假期孩子“自由过火”

一大早,记者经过滕州荆河路的实验小学、解放路的龙泉小学等学校看到,学校门口挤满了送孩子上学的家长,私家车停在路边,交通很是拥堵,看着家长们目送孩子的眼神,似乎带着几分的担忧,再看看孩子背着书包走进学校的背影,无精打采的样子显得闷闷不乐。“孩子在暑假当中太过于自由散漫了,一下子走进学校,按时上下课,按时起床上学,按时放学回家,总觉得孩子会有很多的不适应。孩子放暑假的时候,我们做家长的还是要上班,很难抽出时间来管孩子的学习和生活,这样就造成了孩子身心的过于放松,有些孩子暑假中参加了各种补习班,但是,这种补习班大都松散,时间上也安排的不如在学校那么紧凑,在一定程度上也造成了孩子假期内的散漫习惯。”在荆河路实小送孩子的滕州市民王女士说道。在龙泉小学门口,刚刚升三年级的连同学坦言,自己很不愿意上学,一提到上学,心里不光很烦,而且很害怕。“我不想开学,因为每天都得早起,上课的时候老师还提问题,更主要的是根本没有时间玩。”

## 作业没完成带来压力

记者了解到,大部分学生对于开学的恐惧来自于假期当中的“任务”未完成,由于假期里孩子玩的时间太多,写作业的时间相对减少,有些同学抱着一种“明天再写”的心态,日复一日,作业推倒临开学两三天了仍然没完成。迫

于老师检查作业没完成所带来的严厉训斥以及其他同学的“嘲笑”,“恐惧症”随之而来。“孩子暑假大部分时间在老家跟着爷爷奶奶过,因为他爷爷奶奶并不多过问孩子的学习,只要孩子玩得开心就好,以至于老师布置的暑假作业孩子连看都没看,更不要说完成了,这不,开学前三天把孩子接来,在我的要求下才开始拿出暑假作业,看到一大堆作业,孩子的反应不是赶紧静下心来想办法去完成,而是坐在桌子旁嚎啕大哭起来,今天都正式开学了,作业依然没完成。”学生家长李先生对记者说。据介绍,在暑假中由于孩子的“放松警惕”,无意间将老师布置的作业抛在脑后,等到快开学了再“临时抱佛脚”,有的学生寥寥草草了事,有的干脆就不写了,等着开学老师的“处置”。

## 家长老师协力“出手”

面对新学期新的学习环境,学生也面临着更加繁重的功课压力,新的环境

必然带来一些不适应。为此,记者采访了实验小学的班主任马老师,他表示,适应新的环境需要一段时间,帮助孩子顺利度过“适应期”需要老师和家长的密切配合。让孩子适应新的环境是关键,解除孩子的后顾之忧是手段,首先,老师应该在新学期将暑假期间的作业搁置起来,循序渐进地针对孩子的作业完成情况对孩子进行辅导,而家长更应该用正确的方式给孩子减轻压力,最好的办法就是多鼓励孩子,让孩子感觉家长是他的坚强后盾,这样才能尽快让孩子摆脱“恐惧”,重新适应新的学习环境。”他还强调,不要给孩子太大压力,孩子来到新环境,会有种种不适应,压力过大会影响他们的情绪。二是要培养孩子良好的习惯,其中包括生活习惯,学习习惯,行为举止习惯。学校的资源分配应该多侧重于一年级学生,将最有经验,最优秀的老师安排到一年级,有助于孩子良好习惯的养成。



## 敬老院里献爱心

8月30日上午,滕州“善国爱心公益”志愿者来到滕州董村敬老院,看望了生活在这里的4名五保老人,送去了过节用的米、面、油、月饼等,还为老人打扫了房间卫生。

(记者 侯志龙 特约记者 郭潇繁 摄)



## 慈善一日捐 温暖你我他

“大宗集团有限公司捐款30万元,东矿集团田陈煤矿捐款5万元,滕州滕南中联水泥有限公司捐款5万元,镇教委办捐款40400元……”8月28日,在滕州市张汪镇“慈善一日捐”活动现场,主持人慷慨激昂地宣读着捐款明细,引来台下阵阵掌声。经过滕州市慈善总会的周密部署,广泛宣传,镇领导、机关干部与几十家企业纷纷响应、慷慨解囊,募集善款突破百万元。据悉,今年以来,张汪镇已累计救助因病、因灾等特困家庭48人,发放救助金10.1万元;上报大病救助85人,发放救助金43.5万元;救助特困大学新生26人,发放救助金6万元。

(特约记者 张波 摄)

## 新闻·快递

### 王开张厚山猪头肉饮食公司成功注册商标“王开”、“张厚山”

本报讯 日前,记者从位于王开一村的王开张厚山猪头肉饮食公司获悉,为了保护王开猪头肉这一地方美食品牌,进一步弘扬地方美食文化,该公司在国家商标局成功注册商标“王开”和“张厚山”。

王开张厚山猪头肉饮食公司经理张申是“王开猪头肉”创始人张厚山的孙子,近年来,他全力以赴研究王开猪头肉,力推王开猪头肉制作技艺跻身枣庄市政府批准为第五批市级非物质文化遗产。对于张申煮制的猪头肉,枣庄餐饮商会主席刘书俭考察后,给予高度评价,认为这种猪头肉肥而不腻,自然的香味沁人心脾,口感很好,是最有代表性的鲁南美食之一。

今后,将大力实施品牌发展战略,以品牌打造促进服务提升,以优质服务赢得品牌口碑,将“王开”“张厚山”猪头肉品牌做得家喻户晓,人人皆知。(特约记者 王辉)

## 羊庄镇“严、细、实”抓好安全生产

本报讯 为确保安全生产形势稳定,羊庄镇按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的总体要求,自8月3日以来,在全镇范围内开展了安全生产突击检查活动。

一是“严”字当头,该镇组织全体机关干部组成10个小组对辖区内所有生产经营单位进行全面检查,严格按照“谁检查、谁签字、谁负责”的原则,确保不走过场、不留死角。二是突出“细”字,检查组对企业全体员工的安全培训、应急疏散、安全通道畅通、粉尘浓度、电线铺设、消防设施配备、劳动防护用品佩戴、安全生产警示标语张贴等情况进行了细致的检查。三是重抓“实”字,对查出的安全隐患,督促企业全部按时完成整改,对整改不力的,一律依法予以关停;严厉打击非法加油、充装液化气、私自制售烟花爆竹等高危行为。截至目前,累计检查企业55家次,现场排除隐患29处,责令限期整改35条。(通讯员 李玉振 朱亚民)

## 西岗镇设立会计监管员

本报讯 近日,西岗镇在农村财务“双代管”的基础上,又进一步创新工作思路,选出8名素质高、业务水平高的机关干部担任会计监管员,达到了每个总支有一名会计监管员的目标,有效加强了村居的财务管理。

据该镇经管站李晓丽介绍:“会计监管员由镇经管站统一管理,对管辖村居的财务负责直接监管。主要负责督促各村居按时理财报账,对村居发生的每笔收支事项进行把关、监督和审计,纠正和制止村居一切不正当的开支;会计监管员、村会计还负责按月进行手工记账及网络记账,监督村级财务及时公开等。”这一措施的实行,进一步加强了对村居财务监管的力度,密切关注各村的财务公开、民主理财、财务制度等执行情况,确保了还村干部一个清白,给群众一个明白。(通讯员 孟凡坤)

## 木石镇编织百姓“就业梦”

本报讯 今年以来,木石镇结合党的群众路线教育实践活动,以做好就业服务为核心,精心组织,科学实施,扎实推进就业实名制工作,为百姓编织了美丽的“就业梦”,完成任务的100.4%;培训就业600人,完成任务的100%,在全市率先完成就业实名制工作任务。

该镇创新工作举措,在镇便民服务大厅开设实名制就业登记窗口“绿色通道”,为群众免费提供职业指导、职业介绍、就业信息、政策咨询服务。积极开展“走村入企”、“送岗位送政策进村居”等活动,认真落实“一村一本账,一户一张表”制度,摸清就业基础数据,完善信息数据库,健全电子档案,提高服务质量。

推行“全程协助”一站式管理服务,针对企业用工需要,邀请专家技工开展“职业技能型”订单培训,并做好人员的跟踪服务,提高受训人员素质,提升劳务输出层次和成功率,群众满意度不断提升,其中在全市就业满意度电话回访调查中,该镇满意率达95.3%,位居全市首位。

(通讯员 韩鹏 王博 彭海军)

## 北辛街道重视计生工作



本报讯 北辛街道高度重视计划生育工作,始终坚持党政一把手亲自抓、负总责不动摇,从强化组织领导、严格责任落实入手,不断完善计划生育综合治理机制。图为该街道党政主要领导深入居委督导第二次计划生育查体服务活动扫尾工作开展情况。(通讯员 于芳敏 摄)

## 洪绪镇着力打造“亿元群体” 重点扶持16家亿元骨干企业

本报讯 一处处项目建设工地上塔吊林立、热火朝天;一座座崭新的楼房拔地而起,如雨后春笋,一项项民生工程建设有序推进……走进洪绪镇,到处呈现出一派加快发展的喜人景象,着力打造了“亿元群体”、“十亿方阵”,加快培育一批主业突出、核心竞争力强的领军企业。

今年以来,洪绪镇积极推进工业新型化、服务业专业化、农业现代化、全域城镇化、村级特色化五大发展战略,经济社会继续保持了良好的发展态势。1—6月份,实现国内生产总值26.6亿元,同比增长12.1%;地方财政收入10280万元,同比增长7.04%;完成固定资产投资9.3亿元,增长23.2%。

该镇坚持把打造骨干企业作为工业转型升级

## 滕州3458名学子喜获2144万元助学贷款

本报讯 9月1日,记者从滕州市教育局获悉,按上级部门要求,自8月1日起,我市开始办理助学贷款申请。一个月来共有3458名符合申请要求的学子成功申请助学贷款2144万元,人均申请额度为6200元。

据滕州市教育局学生资助管理中心主任卢宗梅介绍,今年助学贷款的申请额度与往年相比做出了较大调整,全日制普通本专科学生(含第二学士学位、高职学生)每人每年申请额度不超过8000元;全日制研究生每人每年申请贷款额度不超过12000元。

据了解,自9月1日起,申请助学贷款地点由教师培训学校调整至教育局服务大厅,截止申请时间为9月10日。

(特约记者 金亮)

看肛肠治痔疮哪里好  
——滕州市财贸医院

山东省千佛山医院全面合作医院  
山东省肛肠病医院滕州市分院

地址:新兴中路112号(老一中南100米) 电话:5592767 5595280